

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

Лесозаготовители, выше темпы работы!

Вся страна напрягает усилия, чтобы отбить на тиск врага. Тыл неустранно помогает фронту своим трудом. Почетную миссию помочь фронту выполняют все отрасли нашей промышленности, все большие и малые предприятия.

Не менее почетную и ответственную задачу выполняют лесозаготовители нашего района—они пытают Кировскую дорогу топливом.

Но несмотря на то, что подавляющая масса рабочих работает самоотверженно, по-стахановски, лесобиржи района в августе недодали стране сотни кубометров леса. Работать так в военное время нельзя. Нужно мобилизовать все силы, использовать все возможности для выполнения плана лесозаготовок.

У нас еще недостаточно используются механизмы, в беспорядке биржевое хозяйство, не уделяется внимания заготовке аварийной древесины, медленно идет сплав. Мы обязаны изжить эти недостатки, перестроить свою работу.

Социалистическим соревнованием охвачено большинство рабочих. Но это не значит, что социалистическое соревнование дало нам все, что оно могло дать. Соревнование нужно сделать действенным, боевым.

Августовский план позорно провален, значит нужно лучше работать в сентябре, выполнить месячный план и покрыть недовыполнение плана августа. Товарищи лесозаготовители, помните, что сентябрь — решающий месяц в выполнении плана. II квартала и проведения сплавных работ, удвойте энергию, повысьте темпы работ и добейтесь перевыполнения плана по всем fazam работы.

Страна требует больше леса, Кировская дорога сможет работать бесперебойно, если вы обеспечите ее топливом. Вы, лесные работники, ответственны за четкую работу дороги. Поэтому сделайте все, чтобы она работала хорошо.

Лесозаготовители, выше темпы работы!

9-й год издания

№ 63 (765)

27 августа

1942 года
четверг

Лесозаготовители!
Не будьте в долгу перед Родиной.
Изо дня в день увеличивайте выпуск продукции.



По решению районной комиссии на Доску Почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Работающие на лесобирже Чупа

131. Бондаренко, на погрузке выполняет нормы выработки на 130 проц.
132. Синявин Д. Г., на ручной разделке выполняет нормы выработки на 150 проц.
133. Пыренко, на механической разделке выполняет задание на 140 проц.
134. Латышев К. П., на механической разделке выполняет нормы на 145 проц.

Работающие на лесобирже Котозеро

135. Ожигов, на выкатке шпилем выполняет нормы на 115 проц.
136. Худяев, на выкатке шпилем выполняет нормы на 120 проц.
137. Абрамов, на ручной разделке выполняет нормы на 130 проц.

Работающие на лесобирже Кереть

138. Лунина Анастасия, на ручной разделке при норме 4,4 кубометра разделяет 6,4 кубометра.
139. Сазонова Мария, при норме 4,4 кубометра разделяет 6,3 кубометра.
140. Шатровка Пелагея, при норме 4,4 кубометра разделяет до 8 кубометров.

Работающие на лесобирже Пояконда

141. Бригада т. Конькова Г. Т., на выкатке шпилем ежедневно выкатывает 16,4 кубометра на человека при норме 13,2 кубометра.
142. Гудкова Т. И., разделяет вручную 7 кубометров при норме 4,4 кубометра.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ

Керетская лесобиржа из-за недовыполнения плана в августе не может выполнить план в сентябре. Товарищи лесозаготовители, помните, что сентябрь — решающий месяц в выполнении плана. II квартала и проведения сплавных работ, удвойте энергию, повысьте темпы работ и добейтесь перевыполнения плана по всем fazam работы.

Августовский план за 2 декады по разделке выполнен на 130 проц. и по погрузке на 100 проц. Успех работы не случайный, он обусловлен тем, что рабочие хорошо поняли всю важность стахановской работы в военное время.

На балансированной основе производительность

на человека в день составляет 160 проц. Особенно хорошо работают т.т. О. Журавлева, А. Протасова, А. Васильева. Не отстают от них и рабочие, работающие на ручной разделке. Сазонова при норме 4,4 кубометра разделяет 6,4, старушка Лунина выполняет задание на 150 проц., т. Шатровка ежедневно разделяет до 8 кубометров.

Нет сомнения, что коллектив лесобиржи и в сентябре будет работать по-стахановски.

Н. ИВАНОВ.



Очередные задачи колхозов

Колхозники нашего района подводят итоги работы по сенокошению и заготовке ветошного корма. Все данные говорят о том, что целый ряд колхозов неплохо, а некоторые очень хорошо справились с сеноуборкой. Все это говорит о том, что колхозники правильно оценили обстановку нашей страны в период войны и не жалея сил работали на благо своей родины.

Впереди всех колхозов идет колхоз «Красная звезда» (председатель Ф. Сидорова). Здесь план сенокоса в гектарах выполнен на 101 процент, ветошного корма — на 210 процентов. Колхоз приступил к уборке зерновых. Убрано ячменя 62 процента. Посеяно 50 процентов озимой ржи, начался подъем зяби. Эти результаты достигнуты на основе социалистического соревнования, развернутого между звеньями, на основе уплотнения рабочего дня, правильной расстановки рабочей силы и хорошей организации труда. Председатель колхоза тов. Сидорова Ф. душой болеет за свой колхоз, она вникает в существование работы, всегда с людьми в поле, показывает личный пример в труде, это в свою очередь благотворно повлияло на весь ход сельскохозяйственных работ.

Теперь, когда сенокош в основном закончен, все внимание надо уделить на уборку яровых культур. Передовые колхозы «Красная звезда», «Новая жизнь» и другие начали выборочную уборку ячменя. Эту работу надо провести в наименее скользкие сроки, чтобы ни один колос не остался неубранным. Одновременно надо усилить силосование, сев озимой ржи, подъем зяби. Это главное в сельскохозяйственных работах.

По выполнению плана вылова рыбы наш район стоит на последнем месте по республике, наши колхозы большие должники перед государством. В настоящее время ряд колхозов план за квартал выполнил. Вот колхоз «Заря» (председатель т. Лангуев) план за квартал на 25 августа выполнил на 179 процентов. Колхоз «Красная Армия» (председатель тов. Антонов) выполнил план на 99,7 процента. Рыбаки гослова квартальный план выпол-

нили к 25 августа на 73,6 процента, остальные колхозы план выполнили на 50—53 процента.

Выполнение квартального плана передовыми колхозами говорит о том, что имеются все возможности не только выполнить план в з квартале, но и ликвидировать долг перед государством, образовавшийся в прошедшее время.

Что нужно сделать для того, чтобы выполнить план вылова рыбы и ликвидировать долг перед государством?

Вопрос об использовании всех орудий лова очень важный вопрос. Имеются факты, когда завески, жаберные сети и даже невода не используются. Надо сейчас же пересмотреть и полностью использовать все имеющиеся орудия лова.

Надо еще раз пересмотреть организацию труда на рыбной ловле. Организовать дело так, чтобы каждое звено ловило самостоятельно, чтобы оно могло постоянно видеть и чувствовать результаты своего труда. Необходимо изыскать возможности увеличить число людей на рыбной ловле, в особенности сейчас, когда сенокош во многих колхозах закончен. Социалистическое соревнование носит формальный характер, не проводится. Каждый председатель колхоза обязан вникать в ход соревнования. Систематически обсуждать результаты на производственных собраниях бригад, звеньев, привлекать к обсуждению колхозных вопросов всех колхозников.

Каждый руководитель колхоза должен быть чаще на тонких, быть ежедневно в курсе выполнения плана, вникать во все детали, только тогда можно будет своевременно принимать соответствующие решения.

Руководители колхозов, все рыбаки — колхозники, в особенности тех колхозов, которые уже выполнили план, не должны успокаиваться на достигнутом, а использовать все возможности осенних месяцев и не только выполнить план, но ликвидировать задолженность по рыбе перед государством. Это будет самое правильное, большевистское решение вопроса помощи паническим колхозам германской Красной Армии.

Слова подтвердить делом

Чунинский леспромхоз не справляется с выполнением августовского плана. Например, за 25 дней августа месячный план по разделке выполнен на 62 проц., по погрузке на 72 проц., по выкатке на 46 проц., по сбору аварийной древесины на 42,5 проц. Крайне неудовлетворительно идут славные работы, сенокос, сбор дикорастущих ягод и грибов.

В чем причины провала в августе по всем показателям работы? Как выйти из прорыва? — об этом говорили на совещании лесных работников, состоявшемся 25 августа в леспромхозе.

Оказывается, что все заключается в том, что в леспромхозе до сих пор не научились правильно оценивать роль механизмов, по-делячески, консервативно относятся к механизации производства, к внедрению рационализации.

Это привело к тому, что балансирные пилы работают не на полную мощность, при норме 100 кубометров дают на станко-смену, в среднем по леспромхозу, 57 кубометров. Ни на одной из лесобирж производительность пилы на станко-смену не превышает 80 кубометров, а на лесобирже Амбарная (начальник тов. Вайнен) составляет только 44 кубометра. Лесобиржа Чупа задание августа за 2 декады по механической разделке выполнила на 33,8 проц.

Также дело обстоит и с выкаткой древесины на берег. На лесобирже Чупа план выкатки продольным транспортером выполнен на 53 проц., тракторами — на 22 проц., конными шпиллями — на 72 проц. Лесобиржа Катозеро за 2 декады выкатала конными шпиллями 3208 кубометров, а трактором только 840 кубометров.

Мы сказали о том, что дают сейчас механизмы леспромхозу. Необходимо также сказать о том, как используются механизмы. А используются они безобразно.

Планово-предупредительный ремонт, как правило, не проводится, и поэтому нередки случаи аварий и поломок механизмов. На лесобирже Чупа одна из балансирок работает с погнутой пилой и, мало того, что она работает непроизводительно, она может совершенно выйти из строя.

Лесобирже Катозеро предложили организовать выкатку на два штабеля одним трактором. И что же получилось — стали катать на два штабеля одной бригадой вместо двух и производительность не увеличилась.

Известен такой случай, который говорит о безобразном использовании тракто-

ров на выкатке: трактор в Котозеро привезли в мае, блоки к нему — 16 июля, а цинк еще позже. В результате трактор не мог работать на выкатке.

Чрезвычайно велики простота механизмов. Вот некоторые данные только по трем лесобиржам за последнее время. Балансирные пилы простояли 123 станкочаса, т. е. недодали по разделке около 1000 кубометров леса, простота тракторов составили свыше 1200 часов, что равно, по грубым подсчетам, 16000 кубометров недоданной по выкатке древесины. Шпили простояли 900 часов и недодали 7000 кубометров леса.

На многих лесобиржах пренебрегают самой простой механизацией. На лесобирже Чупа, например, при наличии болтов и накладок, рельсовый путь скрепляют проволокой, что совершенно недопустимо. Начальник этой лесобиржи т. Власов упорно не хочет устроить на шпилах пароконные вальки, а введение этой рационализации освободит по одному человеку с каждого шпила. На этой же лесобирже дрова к фронту погрузки подносятся вручную на 60—70 метров, тогда как можно организовать подвозку этих дров.

Такое положение дальше нетерпимо. Начальники лесобирж, мастера, технический состав леспромхоза должны изменить свое отношение к механизмам, наладить их бесперебойную работу.

Большое внимание совещание уделило сплаву. Сентябрь решающий месяц — не успеем основную массу леса приплывить в конечные пункты в сентябре — значит часть леса будет замороженной в воде, а биржи не обеспечены древесиной на зиму. Допустить это ни в коем случае нельзя, а сплав, между тем, идет медленно, особенно по Керетскому лесопункту.

Сеноуборка, затянулась и сейчас идет медленными темпами. Сеноуборку необходимо ускорить, т. к. люди, занятые на этих работах, по окончании сенокоса будут большим подспорьем для леспромхоза в выполнении плана.

В заключение нужно сказать, что социалистическое соревнование развернуто недостаточно, а на некоторых лесобиржах носит чисто формальный характер.

Совещание заслушало начальников лесобирж о перспективах, работы в сентябре. Все они заверили, что план сентября будет выполнен по всем фазам работ. Хорошие слова, нужно только, чтобы они не расходились с делом.

Зверства фашистских извергов.



Кто идет вперед?

Сюда заносятся фамилии лучших сдатчиков грибов

ФАМИЛИЯ	КОЛИЧЕСТВО
1. Вечер В.	46,1
2. Архипова М.	22,15
3. Васильева А.	29,5
4. Лекин Ф. М.	47,3
5. Луданина	23,85
6. Комиссарова	53,55
7. Кузьмина В.	20,0
8. Кузьмина Ф.	20,0
9. Иванова Е. И.	29,3
10. Смольков Г. Н.	37,5
11. Поварова А	25,65
12. Дмитришина	23,6
13. Серегина	33,2
14. Киселева	21,7
15. Кузнецова	21,0
16. Суокас	20,6

СВОДКА

О ходе сеноуборки по колхозам района на 25 августа (в процентах)

Колхоз	Сенокос		Хлебо-уборка
	га	тонн	
Заря севера	85,7	74,8	130,0
Красная звезда	101,0	71,6	210,6
Новая жизнь	98,4	81,0	120,0
Заря	95,4	88,0	110,0
Буря	103,5	64,0	100,0
Красная Армия	100,0	42,4	110,0
Красный рыбак	93,0	40,0	108,0
Красный маяк	150,0	84,0	150,0
По району	111,4	62,1	135,0

Сентябрьский план будет выполнен

Рабочие лесобиржи Котозеро ясно представляют себе, какие задачи поставила перед ними страна, и отдают все силы производству.

В августе лесобиржа планировала разделки древесины не имела, по работы эти производились. Производительность труда достигает 200 проц. Например, т. т. Калашников, Петров, Шадрин, Абрамов при норме 4,4 кубометра разделяются по 8,5 кубометров.

План погрузки древесины в вагоны за 2 декады выполнен на 70 проц., а к концу месяца будет выполнен на 105 проц.

Однако наша лесобиржа не выполняет задания тракторной выкатки. Отчасти это потому, что леспромхоз несвоевременно снабжал лесобиржу тростами, блоками и т. д. и сами мы допустили большую ошибку в использовании трактора — выкатывали коротье, на котором производительность трактора не может быть высокой.

На совещании в леспромхозе мы обсудили итоги работы первых двух декад августа и перспективы работы в сентябре.

Исправляя те недостатки, которые были отмечены на совещании, наша лесобиржа план сентября по всем показателям выполнит.

САФРОНОВ.

По следам писем

В номере 61 газеты „Лоухский большевик“ была напечатана заметка под заголовком „Гноят ценный продукт“, где указывалось на недостатки в приемке и переработке грибов, сдаваемых на базу райлеспрода- торга. При приемке грибы тщательно проверяются. Сушка грибов производится не на противнях, а специальных листах, в результате качество грибов заметно улучшилось.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

Н. Артамонов.

Объявление

Доводится до сведения граждан, что с 1 августа 1942 года справки о местожительстве эвакуированных будут выдаваться только Центральным справочным бюро на эвакуированных, находящихся в гор. Бугуруслане, Чкаловской области.

При отсутствии специальных открыток, запросы могут быть посланы простой почтовой открыткой, но с обязательным указанием сведений, предусмотренных выше.

Запросы следует адресовать: Центральное справочное бюро на эвакуированных, г. Бугуруслан, Чкаловской области.

Центральное справочное бюро высылает справки только о местожительстве эвакуированных. Никакими другими материалами (военнослужащими, учащимися, месте расположения учреждений и предприятий) не располагает и справок по этим вопросам не выдает.

Центральное справочное бюро на эвакуированных

Тираж 700